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Conakry, Guinée 

30 septembre 2024 

Communiqué de presse 

Les Guinéens sont attachés à leur identité nationale et disent faire 

confiance à leurs compatriotes  

Selon les résultats de la plus récente enquête d’Afrobarometer, la plupart des Guinéens 

tiennent plus à leur identité nationale qu’à leurs ethnies et affirment faire confiance aux 

autres citoyens de leur pays.   

Aussi, la grande majorité des répondants sont indifférents à l’idée d’avoir comme voisins des 

gens de religions ou d'ethnies différentes, des immigrés ou travailleurs étrangers, les 

supporteurs d'un autre parti politique ou les réfugiés. Par contre, avoir des personnes 

homosexuelles comme voisins semble les rebuter. 

Résultats clés 

▪ Plus de huit Guinéens sur 10 (83%) se sentent attachés à leur identité nationale. 

Seulement 16% mettent en avant leur groupe ethnique (Figure 1). 

▪ La majorité des Guinéens disent faire confiance à leurs concitoyens (80%) de même 

qu’à la plupart des autres catégories de personnes (Figure 2). 

▪ La plupart des répondants aimeraient ou seraient indifférents au fait d’avoir comme 

voisins les personnes d’autres ethnies (86%), les immigrants et travailleurs étrangers 

(75%), les supporteurs d’un autre parti politique (73%), les réfugiés (72%) et les gens de 

religions différentes (70%), mais pas les personnes homosexuelles (Figure 3). 

Enquêtes d’Afrobarometer 

Afrobarometer est un réseau panafricain et non-partisan de recherche par sondage qui 

produit des données fiables sur les expériences et appréciations des Africains relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. Neuf rounds d’enquêtes ont été 

réalisés dans un maximum de 42 pays depuis 1999. Les enquêtes du Round 10 ont été 

lancées en janvier 2024. Afrobarometer réalise des entretiens face-à-face dans la langue du 

répondant avec des échantillons représentatifs à l'échelle nationale. 

L’équipe d’Afrobarometer en Guinée, conduite par Stat View International, s’est entretenue 

avec 1.200 adultes guinéens en mai-juin 2024. Un échantillon de cette taille produit des 

résultats nationaux avec des marges d'erreur de +/-3 points de pourcentage à un niveau de 

confiance de 95%. Des enquêtes ont été précédemment réalisées en Guinée en 2013, 2015, 

2017, 2019 et 2022. 
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Figures 

Figure 1 : Identité nationale vs. identité ethnique | Guinée | 2024 

 
Question posée aux répondants : Supposons que vous ayez à choisir entre être guinéen et être un 

membre du [groupe ethnique du répondant]. Laquelle des affirmations suivantes exprime le mieux vos 

sentiments ? 

Figure 2 : Confiance interpersonnelle | Guinée | 2024 

 
Question posée aux répondants : A quel point faites-vous confiance aux personnes suivantes ? (% qui 

disent « partiellement » ou « beaucoup »)  
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Figure 3 : Niveau de tolérance sociale | Guinée | 2024 

 
Questions posées aux répondants : Pour chacun des groupes de personnes suivants, veuillez indiquer si 

vous aimeriez ou n’aimeriez pas les avoir pour voisins, ou si cela est sans importance ? 

Pour plus d’informations, veuillez contacter :  

Stat View International 

Aliou Barry 

Téléphone : +224 622215997 

Email : aliou.newton@gmail.com  

 

Veuillez consulter : 

www.statviewinternational.com   

www.afrobarometer.org 

 

Suivez nos résultats à #VoicesAfrica.  
 

                   /Afrobarometer                  @Afrobarometer                @Afrobarometer        
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